

金山报

Jinshan News

2024年12月31日
农历甲辰年十二月初一

星期二 今日4版
每周逢二、五出版

准印证号0182 第104期(总第3779期)
金山报云报: <http://www.jsbao.com>

敬告读者

尊敬的读者朋友:

感谢您阅读《金山报》!从2025年1月起,本报将由每周两期调整为每周一期,逢周二出版,发行也将有所调整。届时,没有收到报纸的原订读者,如仍需纸质报纸,可就近到区内各邮政网点免费领取。同时,欢迎广大读者通过网页(<http://www.jsbao.com>)、“i金山”微信公众号、“上海金山”APP阅读《金山报》电子版。由此带来的不便,敬请谅解!

《金山报》编辑部
2024年12月26日



扫二维码
了解详情

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山深化“三生”融合发展理念

打造湾区绿色幸福新图景

临近年底,金山嘴渔村的海妹子饭店正忙着准备传统八宝饭。店长吴佩燕介绍说,因为八宝饭寓意着团圆吉祥,所以临近过年的时候特别受欢迎。

吴佩燕是金山嘴渔村发展的见证者。她家族以前世代捕鱼,2015年,她看到渔村的发展商机,凭借此前餐饮导游的经验,在这里开了一家饭店。“渔村被评为4A级景区以后,环境越来越好,游客也多了起来,饭店的生意也非常红火。”吴佩燕说。

傍海而生,因海而兴。近年来,金山嘴渔村通过妈祖文化馆等博物



馆经济及10多种非遗体验活动,实现了软硬件的全面提升,与城市沙滩、鸚鵡洲等景点形成集群,进一步提升了旅游吸引力。

五年来,金山牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,统筹生态、生产及生活融合发展,努力打造生态环境友好、创新活力迸发、人民生活幸福的“三生”融合滨海花园城市。

在滨海景区美丽蜕变的同时,周

边居民的生活环境也迎来了显著提升。住在石化四村的奚阿姨对此深有体会,“街心花园的全面升级改造,不仅扩大了绿化空间,还增设了庭院灯、景观灯、园路长廊等设施,更好地满足了我们居民的休闲、娱乐、健身需求。”

而为进一步提升滨海区域的生态服务功能,位于金山城市沙滩海堤外侧的鸚鵡洲,通过湿地基底修复、

本地植被恢复、水体生态修复和景观造景,形成了独具特色的杭州湾潮滩湿地景观。如今,鸚鵡洲与金山嘴渔村、城市沙滩和金山三岛共同串联成“金山滨海项链”。

五年来,金山奋力建设“美丽湾区”,从碧海蓝天的沙滩到绿意盎然的湿地,从热闹的沿海社区到宁静的渔村小巷,每个角落都散发着独特的魅力。未来,我区将继续深化“三生”融合发展理念,努力打造更加宜居、宜业、宜游的滨海花园城市。

记者 朱林 冯秋萍
见习记者 张文静

如何把党的组织优势,转化为社区治理效能?金山上周召开党建引领社区治理专题座谈会,区相关职能部门、物业公司、居委会、业委会等基层一线代表齐聚一堂,围绕“党建引领社区治理”这一主题,提出意见和建议。

区委书记刘健出席座谈会表示,基层社区事务繁杂,千头万绪,但社区治理不是“独角戏”,而是“大合唱”。大家是基层的“毛细血管”和“神经末梢”,党建引领则是串起社区治理的一条“主线”。

这些年来,金山涌现许多党建引领社区治理的优秀案例:山阳镇积极践行人民城市理念,坚持党建引领,整合社会力量参与多元共治,引导村民自治,形成了“创治·山阳”品牌;漕泾镇深入推进党建“共同体”建设,以“理想汇堂”党建品牌为抓手,打破行政壁垒和条块分割的界限,为基层一线“撑伞”;金山卫镇坚持不断建强党建“组织网络”,推动党组织治理重心下移、服务触角下延……

成绩的取得值得肯定,但也要看到,在治理过程中,也遇到了一些困难和问题。

社区虽小,但要素复杂,形成稳固高效、协调运转的治理体系并不容易。譬如,金山今年物业类12345热线工单共7110件,工单数量占全市工单总量的1.75%。其中市民关于小区内清洁卫生、绿化养护、设施设备维修、停车管理、物业收费等事项的投诉较多。同时也反映了部分住宅物业管理水平能力不足、业委会规范化运作水平差,居民对小区事务管理积极性不高等因素。

面对困难,要如何进一步利用好“党建引领”这根“主线”,提升基层社区治理能力?

(下转第2版)

社区治理「最后一米」

熊雪寒

袁罡任金山区人民政府代理区长

本报讯(记者冯秋萍 顾青凡 通讯员余聃)12月27日下午,区七届人大常委会第三十三次会议在金山区行政服务中心召开。区人大常委会主任王宏伟主持会议。

会议听取和审议《金山区人民政府关于提请审议<金山区2024年区本级预算调整方案(草案)>的议案》,审查和批准2024年区本级预算调整方案;听取和审议本区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告;并听取关于2024年规范性文件备案审查情况的报告等。

会议审议决定有关人事事项,任命袁罡同志为金山区人民政府副区长、决定为代理区长。任命余剑同志为金山区人民法院副院长、决定为代理院长等,并举行宪法宣誓仪式。

会议指出,新任命的同志要自觉接受人大监督,进一步增强人大意识、法律意识、公仆意识,倍加珍惜组织的信任和人民的重托,牢记誓言、履行承诺,恪尽职守、勤勉工作,更好地将人大监督转化为依法为民履职、忠诚干净担当的不竭动力,切实履行好宪法和法律赋予的各项职责,努力向组织和人民群众交出一份满意的答卷。

会议还补选上海市第十六届人民代表大会代表;审议金山区人大常委会工作报告(草案);审议决定部分区人大代表的代表资格事项;听取关于召开区七届人大六次会议有关事项和筹备工作情况的报告。

责任编辑 冯生丹

元旦献词

□区委副书记、代理区长 袁罡

市民们,同志们,朋友们:

岁序常易,华章日新。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨代表金山区人民政府,向全区人民和所有关心支持金山发展的各界人士,致以新年的问候和诚挚的祝福!

2024年,我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府和区委的坚强领导下,团结奋进、砥砺前行,推动经济社会高质量发展迈出坚实步伐。这一年,我们直面挑战、攻坚克难,凝心聚力稳住发展“基本盘”。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,全面加强经济运行调度,全力保障重大产业项目推进,“化工新材料”千亿级主导产业稳健前行,低空经济、生物制造等新兴产业乘势而上,发展内生动力显著增强。这一年,我们统筹融合、内外兼修,久久为功推动城乡“焕新颜”。瑞金医院金山院区、华师大二附中金山实

验学校建设按下“快进键”,上海乐高乐园度假区初具形态,乡村振兴示范创建连片起势,“洁美乡村”建设深入推进,城乡功能品质提档升级。这一年,我们初心不渝、矢志为民,用心用情办好群众“暖心事”。更多的城乡居民通过老旧小区改造、相对集中居住改善了居住条件,更多的文化休闲、养老托育服务嵌入了社区,公众生态环境满意度、公众安全感测评保持全市前列,人民城市温度在精细化治理中持续彰显。这些成绩都是全区人民撸起袖子干出来的、挥洒汗水拼出来的,在这里,向大家致以崇高的敬意!

新年的钟声催人奋进。金山是我们共同的家园,她的日新月异、蒸蒸日上、平安和谐是我们共同的心愿。新的一年,我们要坚持稳中求进工作总基调,坚定不移深化改革扩大开放,更好统筹发展和安全,聚焦转型发展增动能,聚力攀高克难防风险,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开

局打牢基础。我们要聚焦战略引领,加快推动事关金山长远发展的城市功能性项目和重大产业项目建设,持续优化营商环境,更好助企增利。我们要坚持发展为民,积极回应群众在就业安居、教育医疗、养老托育等方面的需求,大力推进民心工程,办好民生实事。我们要强化数字赋能,持续推进政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”迭代升级,不断提高精细化治理能力。

新征程上,每一份力量都不可或缺,每一次拼搏都意义非凡。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府和区委的坚强领导下,坚定信心、干字当头、奋力一跳,努力谱写金山转型发展的新篇章!

祝愿大家在新的一年里身体健康、工作顺利、阖家幸福!

祝愿伟大的祖国繁荣富强、国泰民安!

我区建成七处长者运动之家 “老年友好”添彩“银龄生活”



近日,记者来到合浦路147号看到,今年8月新建设的市民益智健身苑点中,智能踏步器、双位太极推盘、双位扭腰器等健身器材吸引了一批老年“粉丝”。

与普通健身苑点不同,这里处处体现着智慧化与适老化。立柱上可实时显示老人的运动时长、消耗热量等信息;夜幕降临时,太阳能节能灯就会亮起,确保老年人夜间运动安全。

建立老年友好型社区健身环境,让老年人乐于走出家门,积极开展体育健身活动,其中关键一环就是加强



体育健身设施的适老化改造。2024年区“两会”期间,区政协委员沈娟提出“关于在本区体育健身设施建设中

加强适老化健身设施配置(改造)的建议”,区体育局收到提案后积极行动。目前,我区共建成7处长者运动

之家。在金山卫镇的长者运动之家,老人在运动健身后,还能测量血压,监测健康状况。“为了能让老年人看得更清楚,这些器材的使用介绍,字体都是加大号的。”贴心周到的服务赢得了沈娟的认可和肯定。

自2021年以来,区体育局就开展了《金山区体育健身设施补短板五年行动计划(2021—2025)》。今年,全区新增40个市民健身苑点,满足多元化的健身需求。区体育局社会体育设施管理科科员周侯洋表示:“2025年,我们还计划新建3个长者运动之家,进一步提高老年人运动健身的积极性,使越来越多的老年人在家门口过上老有所养、动有所乐的幸福生活。” 记者 武云卿 唐屹超